

有人迫于惩戒压力认真履行义务,也有人想尽办法克服困难,只为如约还债

“自己说过的话,一定要算数”

本报记者 卢 越

当洪文的父母接过庄老汉攒齐的最后1万元执行款时,激动地说:“像他这样的人现在不多见了。他也不容易,这7年,我们都看在眼里。剩下的7万余元债务,我们自愿放弃。”

至此,这起因车祸而起的侵权赔偿案,终于在安徽省马鞍山市含山县人民法院履行完毕。

失信者寸步难行、守信者一路畅通。记者日前从最高人民法院获悉,自2013年10月至今年上半年,已有437万名“老赖”迫于惩戒压力认真履行义务。与此同时,执行路上,始终有人践行承诺,书写诚信是金的故事。这其中,既有替儿子还债的庄某、叶某,也有主动要求查封自己车辆和房产的陈某。

拾荒7年替子还债

几年前,庄老汉的独子庄强因占道行驶造成了一起交通事故。这场车祸不仅夺走了另一个年轻人洪文的生命,庄强本人也因交通事故罪获刑2年6个月,并造成身体残疾,丧失劳动能力。

还没从儿子残疾并被判刑的噩耗中缓过来,庄老汉很快又得知,在这场交通事故中,庄强需要向受害人家属赔偿各项损失达15万余元。

“庄老汉本来家境贫寒,家里的开支基本上由儿子庄强承担。”庄老汉的邻居说,“如今,不仅家里的经济收入断了来源,还背上了沉重的债务。”

重庆诞生首批5G体验用户

新华社重庆7月30日电(记者赵宇飞)重庆首批5G体验用户30日正式诞生,标志着重庆5G业务进入新的阶段。

5G是第五代移动通信技术的简称。重庆是国家发展改革委批复的全国首批承建5G规模组网建设及应用示范工程项目的城市之一。

30日下午,重庆首批20位体验用户正式领取5G号卡和体验手机,5G号卡是重庆移动的198系列5G专属号段,体验手机涵盖华为、中兴、小米等国产品牌。

中国移动重庆公司相关负责人介绍,今年9月底前,重庆移动5G网络将正式投入商用,用户只需更换5G手机,不用换卡、换号即可使用5G网络。

截至目前,重庆5G网络已实现对重庆所有区县的接通,并在部分商圈、高校、体育场馆等场所实现5G网络连续覆盖。

2019全民健康主题论坛举行

本报讯(记者李元浩)在世界母乳喂养周到来之际,“从生命起点开启健康未来”2019全民健康主题论坛日前在京举行。

本次论坛汇聚了关注生命早期健康的政产学研界专家和嘉宾,聚焦生命起点的妇幼健康发展,共同探索健康中国建设新路径。本次论坛由《中国新闻周刊》主办、美赞臣营养品(中国)有限公司战略支持。

当前中国留守儿童、流动儿童营养不均衡、不充足情况比较严重,仍存在营养健康和母乳喂养知识普及率低等问题。中国妇幼保健协会妇幼健康服务产业委员会主任委员许伟表示,健康不能输在起跑线上,各方应充分发挥科研力量支持生命早期营养与健康发展,鼓励和动员全社会参与,营造良好的科研环境,为妇幼健康事业发展提供科学依据。

中巴经济走廊最大交通基础设施项目提前竣工

本报讯(记者张翀 通讯员罗向军 李刚)7月23日,巴基斯坦国家公路局签发巴基斯坦白沙瓦至卡拉奇高速公路(简称PKM)项目(苏库尔-木尔坦段)实质性竣工证书,标志着中巴经济走廊最大交通基础设施项目提前2周竣工。

该项目由中国建筑以EPC(设计、采购、施工总承包)合同模式承建,中建三局牵头实施,中国进出口银行提供融资支持,工期36个月,合同金额28.89亿美元。中国建筑巴基斯坦PKM项目总经理肖华介绍,项目建设过程中因地制宜,大量使用新技术、新工艺,贡献中国智慧。在巴基斯坦首次引进无人机航拍进行地形测量并矢量化成图,27天完成392公里基础数据采集,提高了工效和测量精度。

建行南昌分行实施金融科技便民客户

本报讯(记者卢翔)近日,记者在中国建设银行南昌分行采访了解到,该行实施的金融科技战略不仅为企业用户带来了便利,也为普通的消费者带来全新的便捷体验。

“如今,建行与企业之间已不再是简单的存贷款、支付清算的关系,而是一对亲密无间的‘好伙伴’。”中国建行南昌分行个人金融部副总李寅告诉记者,针对小微企业贷款难、融资贵的痛点,该行推出了“小微快贷”系列产品和平台化经营模式,利用技术手段解决问题。

在消费者服务方面,伴随科技与金融融合,该行新应用场景层出不穷。如推出的智慧柜员机,通过全国4.7万台的投放,客户单笔业务办理时间缩短了60%,节约了超过3万的人力。

后来,受害者洪文的父母向含山县人民法院申请强制执行赔偿款。二人哭诉道,儿子洪文走了,他们两个老人目前生活难以维继。

在实际执行工作中,存在被执行人丧失履行能力、客观上确无财产可供执行的“执行不能”情形。洪文的赔偿案中,摆在执行法官面前的难题正是如此——根据之前的接触和了解,庄强无可供执行的财产,而且目前还在监狱服刑,让其还上这笔债务的可能性几乎没有。

这时,庄老汉找到了法院。70多岁的庄老汉,一脸皱纹,颤颤巍巍地从包好的手帕里拿出了第一笔还款。

“做人要有良心,我儿子毁了别人的家庭,这笔钱我一定会还上。但是我条件差,年纪也大了,希望你们给我时间。”庄老汉说。

为了还债,7年来,庄老汉坚持背着筐子拿着袋子拾荒,一个可乐瓶,一个易拉罐……

7年里,庄老汉定期将钱送往法院,共偿还7万余元。洪文的父母得知后,感动不已,自愿放弃剩余赔偿款。

“如今,许多‘老赖’都是在被采取强制措施后才被动履行债务。”7月29日,该案执行法官对记者说,“本案中,庄老汉的诚信美德值得在全社会大力弘扬,这不仅对‘老赖’们有很好的启发教育作用,也能够让申请执行人对被执行人有新的认识,对双方达成和解起到一定的促进作用。”

贱卖股权,“能还多少是多少”

2016年5月26日,一位白发苍苍的老翁坐在浙江省金华市婺城区人民法院执行局法官陈高明的办公室。陈高明法官劝说老翁:

“你再考虑考虑,你这股权市场估价3元,现在你卖1元多,是不是要考虑找其他买家?”老翁却说:“既然已经和买家说好了,就这样决定了。自己说过的话,一定要算数!”

事情要从2015年讲起。当年7月28日,蒋某茂因民间借贷纠纷向婺城区人民法院申请强制执行被执行人叶某剑80余万元。经查询,被执行人无可供执行的财产。蒋某茂于是辗转找到了叶某剑的父亲。

叶父得知后马上向亲朋好友筹钱还款,可还是难以筹齐。叶父联系了陈高明法官,希望与申请人蒋某茂面谈和解。同时,叶父带来了自己两位老朋友证明自己的诚心和现实情况。面对3名白发苍苍的老翁的坦诚相待,蒋某茂最终表示理解并愿意以叶父目前筹足的款项达成和解。

不过,经过查询,不知所终的叶某剑的待执行的欠款不止这一起。叶父靠着在浙江衢州某工厂做门卫积攒的2.5万元工资,替儿子还了一笔债务后,向陈法官表示:在这半年的打工中,他还投资了一点股权,今晚他就去寻找买家,“卖了股权,能还多少是多少。”

两周后,叶父带着卖股权所得的3万元现金,来到了法院。

人性执法亦动人

2015年5月14日上午,新疆生产建设兵团乌鲁克垦区人民法院执行庭办公室,来了一名男子,要求查封自己的车辆和房产。

以往的执行案件中,被执行人大多是千方百计地隐匿财产线索,逃避执行。像这样主动来提交财产信息的,在乌鲁克垦区人民法院尚属首例。

2014年,因陈某逾期未依合同向汪某给付货款,被汪某向乌鲁克垦区人民法院申请强制执行。在执行过程中,执行庭干警发现陈某在某银行有5.9万余元的存款,便立即采取措施将陈某的存款予以冻结。陈某得知后,请求不要把这笔钱划走。

“这可是我老婆的救命钱啊,我老婆今年2月底被查出患了乳腺癌,现在正在医院做三期化疗,明天就要交化疗的费用1.6多万元。”陈某说,“我不是个赖账的人,只是最近几个月为了给妻子治病花了几十万元。如果你们不信,我可以把我妻子的病历给你们看看。”

当天下午,陈某托朋友驱车160多公里,把陈某妻子的病历复印件交到了乌鲁克垦区人民法院执行干警手中。

思虑再三之后,执行干警联系了汪某,告知陈某的情况。经过协商,汪某同意对陈某的存款部分解冻,以解其燃眉之急。执行干警遂联系陈某,告诉他:“你的存款我们暂时只扣划4万元,剩余的1.9万元你先拿去交医疗费用,等你妻子的病情稳定一些,咱们再谈剩余案件款的问题。”

“请你们放心,我愿意拿我的车和房产作为担保,一定配合你们的工作尽快把案件款付清。”陈某说。于是,便有了陈某主动到执行庭提供财产信息的那一幕。

“虽说强制执行应该突出执法的强制性,但是强制毕竟只是手段,案结事了促进社会和谐才是最终目的。”执行干警说。

“国企帮扶助力增收

诚信建设万里行

7月30日,北京市密云区南沟村村民正在采摘蘑菇,种植一茬(两个半月)下来,每户能有2万元左右的收入。

北京公交集团自去年5月承接“一企一村”结对帮扶任务以来,依托当地实际情况,制定了结对帮扶行动计划和年度行动方案,动员员工人人参与,拓展当地农产品销路。

本报记者 王伟伟 摄

外出务工稳定在6个月以上的建档立卡贫困劳动力,每人每年可享受一次性交通补贴;劳务中介组织、劳务经纪人等组织农村转移就业人员到企业就业6个月及以上的,给予劳务中介组织或经纪人每人200元就业创业服务补贴。

7月30日,来自瓦努阿图的年轻人在“瓦努阿图国家日”活动中表演。

当日,2019年中国北京世界园艺博览会“瓦努阿图国家日”活动在北京世园会园区举行。

新华社记者 张晨霖 摄

提供公共就业服务、支持返乡创业等

宁夏多举措推动农村劳动力转移就业

本报讯(记者马学礼)近日,宁夏人力资源和社会保障厅、财政厅等部门联合发布《关于进一步推进全区农村劳动力暨建档立卡贫困劳动力转移就业工作的通知》。该《通知》提出的具体措施涉及提供公共就业服务、支持返乡创业等方面,可望推动农村劳动力实现转移就业与稳定就业。

《通知》规定,在城镇常住并处于无业状态6个月及以上的农村转移就业人员,可在常住地街道(社区)进行失业登记,享受当地就业创业服务、就业扶持等优惠政策。

在区内创业的农村转移就业人员,除在税收等方面同等享受国家及自治区相关政策外,返

乡创业初期经登记注册正常经营3个月以上的,半年内给予一次性初始创业补助3000元,

连续经营1年以上的,一次性给予1万元创业补助。

中小微企业和民办非企业单位和社会团体新招用就业困难人员、应届高校毕业生、农村建档立卡贫困人员和供给侧结构性改革中化解过剩产能企业职工,签订6个月以上劳动

劳动合同并缴纳社会保险的,按实际缴费给予企业缴费部分不超过1年的社会保险补贴。

《通知》同时明确,对吸纳建档立卡贫困劳动力稳定就业在6个月以上并签订劳动合同、缴纳各项社会保险的小微企业和扶贫载体,按照吸纳人数给予一次性资金补贴;对

外出务工稳定在6个月以上的建档立卡贫困劳动力,每人每年可享受一次性交通补贴;

劳务中介组织、劳务经纪人等组织农村转移就业人员到企业就业6个月及以上的,给予劳务中介组织或经纪人每人200元就业创业服务补贴。

外出务工稳定在6个月以上的建档立卡贫困劳动力,每人每年可享受一次性交通补贴;